Posudek diplomové práce

Michaela Vítová – Helping Teenagers Monitor Their Work and Understand Their Learning Strategies in ELT
Diplomová práce Michaely Vítové je zaměřena na problematiku učebních strategií ve výuce anglického jazyka. Téma je relevantní a aktuální, přímo se vztahuje k probíhající kurikulární reformě v České republice, konkrétně k rozvoji klíčových kompetencí jako cílové kategorie -  práce poskytuje vhled do implementace této reformy v kontextu nižšího sekundárního vzdělávání.
V teoretické části práce autorka nejprve představuje kurikulární reformu včetně příslušných dokumentů, dále diskutuje koncept klíčových kompetencí, vzhledem k cíli práce věnuje hlavní pozornost kompetenci k učení. Stěžejní kapitolou teoretické části práce je kapitola věnovaná procesům rozvoje této kompetence (tzv. learner training) prostřednictvím strategií učení se cizímu jazyku. V praktické části práce autorka prezentuje vlastní akční výzkum zaměřený na rozvoj těchto strategií u studentů nižších tříd osmiletého gymnázia. 
Předložená práce představuje vyvážený celek, je přehledně a logicky strukturována, její cíl byl splněn. Co se týká teoretické části práce, svědčí o schopnosti diplomandky formulovat na základě odborné literatury solidní teoretická východiska pro realizaci vlastního výzkumu. Autorka se důsledně opírá o rozsáhlou bibliografii (téměř 60 titulů) relevantního výběru české i zahraniční provenience. V diskutované problematice se orientuje spolehlivě, k teoretické části bych jen poznamenala, že s implementací kurikulární reformy školy získávají autonomii nejen v rozhodování o tom, co učit, ale hlavně jak učit (s. 4). Více prostoru by si zasloužila humanistická psychologie, jejíž vztah ke konceptu učebních strategií je zmíněn okrajově (s. 23). 
Pro realizaci vlastního výzkumného šetření si autorka vybrala akční výzkum, což je vzhledem k tématu relevantní a velmi cenné, zvážíme-li impakt akčního výzkumu na jeho účastníky. Diplomandka respektovala principy metodologie akčního výzkumu, pečlivě jednotlivé kroky implementační fáze naplánovala, realizovala a dokumentovala. Z hlediska časového byl výzkumu také věnován dostatečný prostor, období téměř jednoho roku. Charakter výstupů implikuje, že výzkum nelze považovat za ukončený, škoda jen, že autorka další směřování akčního výzkumu nenaznačila v závěru práce. Ten však má spíše formu resumé. Z hlediska etiky výzkumu by bývalo bylo vhodnější neuvádět jméno konkrétní školy, kde bylo šetření provedeno.    
Co se týká formální stránky, diplomová práce má všechny náležitosti, mírně překračuje doporučený rozsah (72 stran textu), je doplněna funkčními přílohami, ve kterých se čtenář seznámí s různorodými výzkumnými nástroji a ukázkami získaných dat. Citační norma je dodržena. Po jazykové stránce je práce na velmi dobré úrovni, v textu jsou jen drobné nepřesnosti (str. 2, 8, 10, 13, 25), které mají spíše charakter překlepů, rozhodně nebrání porozumění textu. 
Diplomovou práci Michaely Vítové považuji za komplexní a zdařilé dílo svědčící o autorčině hlubokém zájmu o profesi učitele anglického jazyka. Oceňuji výběr tématu, pečlivost jeho zpracování a zejména pak zvolenou výzkumnou metodologii, jejíž potenciál pro realizaci žádoucí změny ve vyučování práce potvrzuje. Práce je také zdrojem inspirace, jak kompetenci k učení v realitě školní praxe rozvíjet. S potěšením práci doporučuji k obhajobě a navrhuji celkové hodnocení 
v ý b o r n ě.
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